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Δείχνει νέα διαγραφή χρέους και η Goldman Sachs 
Ίσως πρέπει να γίνει ακόμη μία διαγραφή χρέους της Ελλάδας, η οποία βρίσκεται σε μια πολύ δύσκολη 

κατάσταση, επισημαίνει, σε σημερινή συνέντευξή του στην αυστριακή εφημερίδα «Ντι Πρέσε», ο Γερμανός 

οικονομολόγος, Ντιρκ Σούμαχερ εκ των κορυφαίων στελεχών της αμερικανικής Goldman Sachs. Χρειάζονται 

σίγουρα εξαιρετικά μεγάλες προσπάθειες για να βρει η χώρα και πάλι την πορεία της, αλλά η ίδια δεν έχει 

άμεσα ανάγκη τεράστιας αναχρηματοδότησης, σημειώνει, προσθέτοντας πως, εάν η Ελλάδα αναπτυσσόταν με 

υψηλό ρυθμό τα επόμενα χρόνια, θα μπορούσε μάλιστα να σταθεροποιηθεί το ύψος του χρέους. Σε σχέση με 

μια ενδεχόμενη έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ, ο Ντιρκ Σούμαχερ παρατηρεί πως αυτή θα συνδεόταν με 

πολλούς κινδύνους για όλους τους εμπλεκόμενους και τονίζει πως εάν η Ελλάδα κάνει τις απαραίτητες 

μεταρρυθμίσεις θα είναι καλύτερα να παραμείνει στο ευρώ. Κατά την άποψή του, με μια έξοδο της Ελλάδας 

από το ευρώ υπάρχει κίνδυνος να αυξηθούν τα επιτόκια για τις άλλες χώρες της Νότιας Ευρώπης, διότι θα έχει 

δημιουργηθεί ένα προηγούμενο. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η άκαμπτη στάση της τρόικας ευθύνεται για τις εκλογές (Reuters) 
Στην άκαμπτη στάση της τρόικας κατά τις διαπραγματεύσεις  που διεξήχθησαν το Νοέμβριο στο Παρίσι για το 

ελληνικό πρόγραμμα αποδίδουν Έλληνες αξιωματούχοι που μίλησαν στο πρακτορείο Reuters τις πολιτικές 

εξελίξεις που ακολούθησαν.  

Συνέχεια…. 
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Ημερήσια Νέα 

Όπως αναφέρει το πρακτορείο, μετά από τέσσερα χρόνια θυσιών, η Ελλάδα στοιχημάτιζε στο ότι θα μπορούσε 

να έλθει σε συμφωνία με τους διεθνείς πιστωτές της για πρόωρη έξοδο από το Μνημόνιο. Ωστόσο, η 

κατάρρευση των διαπραγματεύσεων στο Παρίσι στις 26 Νοεμβρίου πυροδότησε μια σειρά γεγονότων που 

οδήγησαν στις εκλογές της προσεχούς Κυριακής.  Πηγές του Reuters προσκείμενες στις συζητήσεις των 

Παρισίων αναφέρουν πως στις συναντήσεις αυτές οι αξιωματούχοι της ΕΕ και του ΔΝΤ επέμειναν σε νέες 

περικοπές δαπανών στον προϋπολογισμό του 2015, κάτι που η ελληνική πλευρά αρνήθηκε, καθώς πιθανά νέα 

μέτρα λιτότητας θα ισοδυναμούσαν με πολιτική αυτοκτονία. «Μας έδιναν την εντύπωση πως ό,τι και αν 

κάναμε δεν θα ολοκλήρωναν την αξιολόγηση. Μετά τη συνάντηση στο Παρίσι, ξέραμε ότι όλα είχαν 

τελειώσει», υπογράμμισε Έλληνας αξιωματούχος.  

Η ελληνική πλευρά υποστηρίζει ότι η άκαμπτη στάση της τρόικας οφειλόταν στην αβεβαιότητά της για το αν 

η κυβέρνηση Σαμαρά θα επιβίωνε από τη διαδικασία της εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας.  

Το Reuters σημειώνει πως για την τρόικα δεν είχε νόημα να ανακοινώσει την ολοκλήρωση της αξιολόγησης 

και τη χορήγηση της δόσης των 7,2 δισ. ευρώ εάν αναμενόταν μια αντιμνημονιακή κυβέρνηση που θα 

εγκατέλειπε τις ελληνικές δεσμεύσεις.  

Το πρακτορείο σημειώνει πως για τον Αντώνη Σαμαρά, μια αποτυχία πρόωρης εξόδου από το Μνημόνιο, όπως 

είχε δεσμευθεί, τον άφηνε χωρίς όπλα στη μάχη της προεδρικής εκλογής. Έτσι, προσπαθώντας να 

εξισορροπήσει το «μειούμενο πολιτικό του κεφάλαιο», αποφάσισε να επισπεύσει την εκλογή του Προέδρου της 

Δημοκρατίας, ωστόσο απώλεσε τη μάχη, κάτι που οδήγησε στις πρόωρες εκλογές της 25ης Ιανουαρίου.  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Μια έξοδος της Ελλάδας από τη ζώνη του ευρώ θα ήταν καταστροφική για τη χώρα (Κρ. 

Λαγκάρντ) 
Μια έξοδος της Ελλάδας από τη ζώνη του ευρώ θα ήταν καταστροφική για τη χώρα, μεταδίδει το πρακτορείο 

ειδήσεων Ρόιτερς επικαλούμενο δηλώσεις της επικεφαλής του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, Κριστίν 

Λαγκάρντ. 

Όπως μεταδίδει το πρακτορείο, οι χρηματοπιστωτικές αγορές κατέχονται από νευρικότητα μπροστά σε μια 

ενδεχόμενη νίκη του ΣΥΡΙΖΑ, αφού όπως υποστηρίζουν κάτι τέτοιο θα μπορούσε να προκαλέσει 

αντιπαράθεση με τους δανειστές της ΕΕ/ΔΝΤ και θα οδηγούσε σε έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη. 

«Καταρχήν κάτι τέτοιο δεν επιτρέπεται βάσει των κανόνων της ζώνης του ευρώ και στη συνέχεια, πιστεύω ότι 

θα ήταν καταστροφικό για την Ελλάδα», δήλωσε η Λαγκάρντ στον ιρλανδικό κρατικό ραδιοφωνικό σταθμό 

RTE, ερωτηθείσα εάν μια πιθανή έξοδος της Ελλάδας θα ήταν καταστροφική για την ευρωζώνη. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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WSJ: Αγορές ομολόγων €50 δισ. το μήνα σχεδιάζει η ΕΚΤ 
Αγορές κρατικών ομολόγων 50 δισ. ευρώ το μήνα θα προτείνει το Εκτελεστικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) στο δ.σ. της τράπεζας, στο πλαίσιο προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης που θα 

πραγματοποιήσει αργότερα μέσα στο 2015. Την πληροφορία μετέδωσε η Wall Street Journal, επικαλούμενη 

έγκυρες πηγές από τη Φρανκφούρτη. Με δεδομένο ότι το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια τουλάχιστον ενός έτους, 

το συνολικό ποσό των αγορών μπορεί να διαμορφωθεί στα 600 δισ. ευρώ.  Η ΕΚΤ αρνήθηκε να κάνει κάποιο 

σχόλιο για το δημοσίευμα της αμερικανικής εφημερίδας.  Σύμφωνα με τη WSJ, το Εκτελεστικό Συμβούλιο της 

ΕΚΤ πραγματοποίησε σύσκεψη την Τρίτη με στόχο να καταλήξει σε μια πρόταση για το πρόγραμμα ποσοτικής 

χαλάρωσης, το οποίο θα αποτελέσει την βάση των διαβουλεύσεων του Διοικητικού Συμβουλίου την Πέμπτη. 

Την Παρασκευή το γερμανικό περιοδικό Spiegel μετέδωσε πως η ΕΚΤ θα αναθέσεις στις εθνικές κεντρικές 

τράπεζες να αγοράσουν τα ομόλογα των χωρών τους, με ανώτατο όριο το 20% με 25% του ποσού που 

κυκλοφορεί στην δευτερογενή αγορά.  Σύμφωνα με δημοσίευμα των Financial Times ο Μάριο Ντράγκι έχει 

υποκύψει στις πιέσεις της Γερμανίας να μην υπάρξει αμοιβαιοποίηση του κινδύνου από τις αγορές κρατικών 

ομολόγων και το πρόγραμμα που θα ανακοινώσει θα προβλέπει την εγγραφή ενδεχόμενων ζημιών στα βιβλία 

των εθνικών κεντρικών τραπεζών. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Νταβός: ένα «παγκόσμιο» χωριό 
Στο Νταβός συγκεντρώνεται και φέτος η διεθνής ελίτ της πολιτικής και της οικονομίας για το Παγκόσμιο 

Οικονομικό Φόρουμ. Δεν λείπει όμως και η κριτική για τη «μυστική διπλωματία» των ελβετικών Άλπεων. 

Ένα είναι σίγουρο: για μία ακόμη χρονιά τους συμμετέχοντες περιμένουν άφθονο χιόνι, αλλά και αστρονομικές 

τιμές στο γραφικό χωριό της ραιτορομανικής Ελβετίας, που αυτοπροβάλλεται ως «η πόλη με το μεγαλύτερο 

υψόμετρο στις Άλπεις». Τα 78 ξενοδοχεία του Νταβός είναι ήδη κλεισμένα, ενώ στους επισκέπτες διατίθενται 

επιπλέον 9.300 κρεβάτια σε εξοχικές κατοικίες και άλλα 2.648 κρεβάτια σε κατασκηνώσεις και ξενώνες 

νεότητας. Ένα μικροσκοπικό δωμάτιο σε πρώην νοσοκομείο που έχει μετασκευαστεί σε ξενώνα κοστίζει 

εύκολα 300 ευρώ- και αυτό, με ελάχιστη και υποχρεωτική διάρκεια παραμονής επτά ημερών κατά τη διάρκεια 

του Φόρουμ. 

Για να ανταποκριθούν στη ζήτηση και να την αξιοποιήσουν βεβαίως, οι κάτοικοι του Νταβός δεν αφήνουν 

ελεύθερο ούτε τετραγωνικό. Ακόμα και το μουσείο προς τιμήν του γερμανού εξπρεσιονιστή Ερνστ Λούντβιχ 

Κίρχνερ στο κέντρο του Νταβός μετατρέπεται προσωρινά σε χώρο εκδηλώσεων. Η υπεύθυνη δημοσίων 

σχέσεων του μουσείου, Ντολόρες Μαρκ, δεν αποκαλύπτει ποιοι έχουν κλείσει το κτίριο, λέει ωστόσο ότι 

πρόκειται για έξι διαφορετικές εταιρίες, οι οποίες διοργανώνουν μίτινγκς ή δεξιώσεις στους εκθεσιακούς 

χώρους. «Είμαστε ιδιωτικό μουσείο και χρειαζόμαστε τα έσοδα για να συντηρηθούμε» υποστηρίζει η υπεύθυνη 

του μουσείου Κίρχνερ. 

Συνέχεια… 
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 «Εμπιστευτική» ή «μυστική» διπλωματία; 

Στο 45ο Φόρουμ του Νταβός αναμένονται μεταξύ άλλων η γερμανίδα καγκελάριος Άνγκελα Μέρκελ, ο γάλλος 

πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ και ο αμερικανός υπουργός Εξωτερικών Τζον Κέρι. Το «παρών» δίνουν ο 

πρόεδρος της Κύπρου αλλά και ο πρωθυπουργός της Τουρκίας. Μπορεί να συνομιλήσουν ο πρόεδρος της 

Ουκρανίας με τον αντιπρόεδρο της ρωσικής κυβέρνησης. Άνθρωποι που δύσκολα μιλούν μεταξύ τους θα έχουν 

την ευκαιρία να συναντηθούν στις κορυφές των ελβετικών Άλπεων. Αυτό ισχύει για την ελίτ της πολιτικής 

αλλά και της διεθνούς οικονομίας. Πρόκειται για μία συνεχή προσπάθεια δεκαετιών, που είχε αρχίσει ο 

ιδρυτής του Φόρουμ Κλάους Σβαμπ, Γερμανός με ρίζες και διασυνδέσεις στην Ελβετία. 

Όπως επισημαίνει ο καθηγητής διεθνών σχέσεων Μίχαελ Τσιρν, «είναι σίγουρα ένα έργο ζωής για τον 

κ.Σβαμπ. Μπορεί να επικρίνουμε πολλά σε αυτό το Νταβός, αλλά είναι γεγονός ότι πρόκειται για χώρο 

διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων. Είναι μία ευκαιρία για να συναντηθούν οι παγκόσμιες ελίτ και να κάνουν 

αυτό που κατά τα άλλα μάλλον σπάνια κάνουν: να ακούσουν. Καλό είναι να υπάρχει και αυτός ο τρόπος 

επικοινωνίας, έστω κι αν δεν είναι επαρκής». Πάντως οι συμμετέχοντες στις «παγκόσμιες ελίτ» δεν συνομιλούν 

παρά μόνο μεταξύ τους και υπό δρακόντεια μέτρα ασφαλείας. Ειδικά φέτος, μετά τις πρόσφατες 

τρομοκρατικές επιθέσεις στη Γαλλία, τα μέτρα είναι ακόμη πιο αυστηρά και εμπιστευτικά. Ο εκπρόσωπος της 

τοπικής αστυνομίας δεν θέλει να αποκαλύψει ούτε καν τον αριθμό των αστυνομικών και των στρατιωτών που 

έχουν έρθει στο Νταβός από όλη την Ελβετία αλλά και το Λιχτενστάιν.  

Διαχωριστικές γραμμές ανάμεσα στην ελίτ και τον λαό 

Τελικά οι συμμετέχοντες μένουν μεταξύ τους, άλλωστε γι' αυτό ήρθαν στο απόμακρο Νταβός. Ο καθηγητής 

Μίχαελ Τσιρν θεωρεί ότι η «αυτοαπομόνωση» στις ελβετικές Άλπεις έχει σχεδόν συμβολικό 

χαρακτήρα:«Έχουμε ένα φαινόμενο που το βλέπουμε και αλλού στις δυτικές κοινωνίες, τουλάχιστον στην 

Ευρώπη και στην Αμερική. Η διαχωριστική γραμμή δεν κινείται πλέον μεταξύ Αριστεράς και Δεξιάς. Κινείται 

μεταξύ των ελίτ -που έχουν διεθνείς παραστάσεις, δραστηριοποιούνται εκτός συνόρων, θέλουν μία κοινωνία 

εξωστρεφή- και στον ευρύτερο πληθυσμό που αντιμετωπίζει με σκεπτικισμό την όλη διαδικασία της 

παγκοσμιοποίησης. Από τη στιγμή που έτσι έχουν τα πράγματα, σίγουρα δεν αρκεί να συναντώνται οι ελίτ 

αυτές και να συνομιλούν μεταξύ τους» τονίζει ο καθηγητής Τσιρν. 

Παλαιότερες εκδηλώσεις διαμαρτυρίας κατά της παγκοσμιοποίησης είχαν διαλυθεί από την ελβετική 

αστυνομία, όχι μόνο στο Νταβός αλλά ακόμα και στην πρωτεύουσα Βέρνη, που απέχει 270 χιλιόμετρα από τον 

χώρο του Φόρουμ. Παραδοσιακά οι ακτιβιστές διοργανώνουν πλέον κάθε χρόνο το δικό τους «Παγκόσμιο 

Κοινωνικό Φόρουμ», που κάποιοι χαρακτηρίζουν «αντι-Νταβός». Όπως λέει ο καθηγητής Μίχαελ Τσιρν, 

«πιστεύω ότι δεν βλάπτει να υπάρχει κι αυτό, δεν υπάρχει λόγος να μην οργανώνονται σε υπερεθνικά δίκτυα 

επικοινωνίας και εκείνοι που δεν ανήκουν στις παγκόσμιες ελίτ. Από την άλλη πλευρά θα ήθελα να δω ένα 

Νταβός πιο ʻανοιχτόʼ υπό την έννοια ότι δεν θα φιλοξενεί μόνο εκείνους που λαμβάνουν τις αποφάσεις, αλλά 

και εκείνους που εκπροσωπούν τον ευρύτερο πληθυσμό». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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